
 

 

 

Občanské sdružení Smíšek 
     Podporujeme rodiny a předškolní děti ze znevýhodněného prostředí. 
Vzájemným propojením poskytovaných služeb pomáháme těmto dětem a 
rodinám v naplňování jejich potřeb a v plnohodnotném zapojení do 
společnosti. 
 
     Máme čtyři integrační školičky pro děti (3–6 let) ze sociálně 
znevýhodněného prostředí nebo děti s lehkým hendikepem. Důraz 
klademe na individuální přístup dle konkrétních potřeb a možností dítěte 
(ve školce je 10 až 15 dětí). Dětem se věnují odborné vychovatelky 
a speciální pedagog. 
 
     Poskytujeme také sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi, která 
zahrnuje odborné poradenství sociálního pracovníka a jeho pomoc např. 
při komunikaci s úřady. A dále cílenou a individuální práci speciálního 
pedagoga s dětmi i rodinou, individuální práci psychologa s dětmi 
a rodinou a cíleně zaměřené besedy s odborníky. 
 
     Pořádáme také Smíškoviny – volnočasové aktivity pro rodiny s dětmi 
(tvořivé dílničky, výlety), Klub Smíšek (kde mají rodiče možnost využívat 
počítače i služby odborné personalistky, s jejíž pomocí se mohou navrátit 
zpět na trh práce).  
 
PŘÍBĚHY 
 
Pan Ji ří 
     Když jsem se s panem Jiřím v rámci sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi poprvé setkala, byl ve velmi složité životní situaci. Po úmrtí 
své manželky zůstal najednou na vše sám. Přes svůj věk a zhoršený 
zdravotní stav se sám staral o svého nezletilého syna a vnoučata Jessicu 
(4. roky) a Julia (3. roky), které mu byly svěřeny do péče, protože se o ně 
jejich matka (dcera pana Jiřího) nedokázala postarat vzhledem k své 
složité sociální situaci, zdravotnímu stavu a péči o další dvě malé děti 
(dvojčátka). Celá rodina byla ve složité finanční situaci. Pan Jiří měl často 
starosti, zda mu vyjdou na konci měsíce peníze na jídlo pro děti.  



     Měl velkou motivaci a snahu zlepšit svou situaci a od počátku s námi 
aktivně spolupracoval. S panem Jiřím jsme zažádali o dávky v hmotné 
nouzi a o dávky státní sociální podpory – přídavky na děti. Také pobíral 
rodičovský příspěvek na vnuka Julia a vdovecký důchod. Když se finanční 
situace rodiny alespoň trochu ustálila, začali jsme s panem Jiřím řešit 
dluhy, které vznikly po dobu dlouhodobé nemoci jeho ženy. Dluhy, které 
ještě nebyly řešeny exekutory, se podařilo splatit. Dále jsme navázali 
spolupráci s poradnou při finanční tísni.  
     Vnučka pana Jiřího Jessica začala docházet do Integrační školičky 
Smíšek v srpnu 2014, což bylo velkým přínosem jak pro ni, tak pro pana 
Jiřího, který si mohl alespoň trochu ulevit. V lednu 2015 začal Integrační 
školičku Smíšek navštěvovat také Julius. Pan Jiří má tak více času na 
vyřízení svých záležitostí a odpočinek, jejž při svém vážném zdravotním 
stavu potřebuje. 
     V současné době usilujeme (se souhlasem dcery), o svěření Julia a 
Jessicy do pěstounské péče pana Jiřího. Navázali jsme také velmi dobrou 
spolupráci se sociální pracovnicí z OSPODu pro Prahu 5. Společně se 
snažíme panu Jiřímu a jeho rodině co nejvíce pomoci. Aktuálně například 
s hledáním práce a žádostí o sociální byt. 
S panem Jiřím jsme nadále v pravidelném kontaktu a máme radost 
z každého dalšího kroku, který vede k zlepšení situace celé rodiny.  
 
 
LEJLA 
 
Lejla do Integrační školičky Smíšek nastoupila v roce 2012 po návratu 
k matce z Klokánku, kde byla umístěna po dobu matčiny léčby ze 
závislosti. Lejla s matkou a mladším bratrem Ládíkem bydlela v azylovém 
domě, posléze jim byl přidělen cvičný byt. Odloučení od matky nesla velmi 
traumaticky. S nikým jiným než s maminkou nekomunikovala, tety těžce 
hledaly cestu k nedůvěřivému děvčátku. Ve školce byla problémem i 
změna trasy z parku či hřiště do školky. Po roce intenzivní práce 
speciálního pedagoga a tet ve školičce se stala z Lejly veselá dívenka, 
která je stále před cizími lidmi obezřetná, ale ve známém prostředí je 
zvídavá a upovídaná. Matka Lejly po úspěšném zakončení léčby 
absolvovala rekvalifikační kurz a následně nastoupila do zaměstnání, 
které si stále drží. V září 2014 nastoupil do Integrační školičky Smíšek i 
mladší bratr Lejly. V současné době Lejla s mamkou a bratrem již bydlí 
v novém přiděleném bytě, maminka stále abstinuje a o děti se vzorně 
stará. To je pro nás tou největší odměnou. Po stabilizování psychického 
stavu Lejly vyšla najevo nedoslýchavost děvčátka. Z tohoto hendikepu 
patrně plynulo mnoho problematických situací. 



 

 


